

Tekintetes tanács!

A hírlapok által arról vagyok értesítve, hogy Pestváros tekintetes képviselő testülete engem a statisztikai hivatal igazgatójává megválasztani mellőztetett. Válaszúrl ezen felette megtiszteltető bizalmi nyilatkozatra ezennel kijelentem, hogy örömet vagyok kész e hivatalkivállalni, kívánván, bár sikerülne nekem azt, a tökély axon fokáig emelni, melyet a főváros statisztikai közegének kell hogy éljen!

Most is, midőn már is bátorságot veszek magamnak, ez ügyben a nagytekinteti tanács elé járulni, kíváném ezen talán nem egészen korrekt eljárást - miután a megfuttatott választásról hivatalosan értesítve még nem vagyok - csak is munkakészségemnek és ügyszere tetemnek felőni, melyek arra készetnek hogy azon drága, négy héttől, mely már csak a népszámlálásból, még néhány nap eredmény nélkül ne folyék le.

A körgyűlés által t. i. a statisztikai hivatal szervezése tételt kötelességemmé.

Nem késnék ezen feladatnak haldok nélkül megfelelni, ha nem tartanám ex órszerűnek a nagykéntetű tanács figyelmét előbb egy körülményre felhívni.

Ex úttal t. i. egyolyan hivatal szervezése fog szóban, mely eddigeli házakban még sehol sem létezik, hol tehát az utolsó elemekig a semmiből kellend alkotni. - A tapasztalat úgy bizonyítja, hogy néha még a theoretice legkisebb intézmények is, a kézzelfogható valósággal szemben egészen más, alig várt alakot szoktak nyerni. Akárhányszor tapasztalható, hogy a folytonos, beható munka közepette, a kezdetben felállított és helyesen elismert elvek lassanként átadomulnak a valóság igényeinek képest, és így kötelességemnek kell tartanom, figyelmestelni a tekintetes tanácsot arra, hogy e statisztikai hivatal alighanem szintén menne át mind azon változatokon, melyeknek végtére minden új hivatal, míg a valósággal meg nem mérkőzött, ki van téve. Miután azon,

ban, az eráltal szükségessé vált ki-
sérletek nemcsak a város költségeit
haszon nélkül szaporítanák, hanem
még a hivatalos működés egyöntetű
folyamat is gátolhatnák: külszerűnek
tartanám, ha a nagytetűtetű ta-
nács Kegyesen megengedné, ille-
tőleg, ha pártolólág méltóztatnék
a közgyűlés elé teregetni, hogy én
lehető rövid idő alatt a bécsi de-
kivált a példás berlini városi sta-
tistikai hivatalt meglátogat-
nám, hogy az ottan évek során
át és kisebb nagyobb pénzübeli
áldozatok árán is kivívott javi-
tasokat és praktikusnak talált
berendezéseket tanulmányoshas-
sam, azokat pedig a pesti hiva-
tal szervezésébe már megindítá-
sakor átültethessem, miáltal alig
hanem még gyorsabban érhető
el azon folyvást szemem előtt
lebegő cél, hogy városunk sta-
tistikai hivatala a külföldie-
vel hasonló magas polcra e-
meltesseik. -

Részemről azon partkodnám,
hogy már e hó közepe felé ok-
vetlenül visszatérjek, és hogy
után a hivatal szervezését ho-
moly erőmegfeszítéssel foganato-
sitván, az Január 3. kán, az az a

34473 szám.

Mint hogy időkörben felmerült hivatalos kö-
vülsége, nevezetesen a népszámlálási teendők miatt Körössy József igazgató úrnak itt hon-
maradása vált szükségessé, - erre jelentés levélben a titkár úrnak szelvével.

Melt Pesten 1869 decem-
ber 4-én Kart. tanácsülésén

Miatta:

Barna
Fjv

nép számlálás napján, teendőinek már is tökéletesen megfelelhesen.

Mely tisztelettel maradván a nagytekintetű tanács alávetos szolgálja

Pest 1869. December 4-ikén

Körössy József

34473. sz. Decemb. 4.

Sürgős

Olvi.
Proba/ka

~~208~~ 208
Körössy József
X
105